

## Митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий встретился с делегацией специалистов провинции Хубэй и города Ухань



22 сентября 2014 года митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий встретился с делегацией специалистов провинции Хубэй и города Ухань, ведущих работы по восстановлению православного храма во имя святого благоверного князя Александра Невского в городе Ухань – старейшего в настоящее время православного здания в Китае.

Храм в Ухани появился в 1876 году благодаря трудам российских купцов-чаеоторговцев; нынешнее здание построено в 1893 году. Храм был закрыт в 1958 году, в дальнейшем строение использовалась как складское помещение и в других целях. Здание храма было зарегистрировано как охраняемый исторический памятник города 27 мая 1998 года.

В 2013 году место, на котором стоит православный храм, попало в зону строительства туннеля под рекой Янцзы. Поэтому властями предполагалось снести церковное здание в рамках

перепланировки ряда районов города.

В ходе исторического визита в Китай Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла глава Русской Православной Церкви привлек внимание полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе М.В. Бабича к судьбе храма. М.В. Бабич, со своей стороны, в мае 2013 года затронул этот вопрос в беседе с членом Государственного совета Китайской Народной Республики Ян Цзечи во время посещения российской делегацией города Ухань. Стороны согласились сохранить этот уникальный памятник российско-китайских связей и совместно восстановить его в первоначальном виде.

Предстоятель Русской Православной Церкви поручил митрополиту Нижегородскому и Арзамасскому Георгию во взаимодействии с аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата оказать китайским специалистам помощь в реконструкции Александро-Невского храма. По благословению главы Нижегородской митрополии в декабре 2013 года Китай посетила группа российских реставраторов и иконописцев. По итогам поездки, состоявшейся по приглашению властей провинции Хубэй и города Ухань, в России была разработана необходимая проектная и инженерная документация, которую передали китайской стороне. Сейчас реконструкция осуществляется с учетом высказанных нижегородцами рекомендаций.

Прибывшие в эти сентябрьские дни в Россию китайские специалисты во главе с заместителем начальника Управления по охране памятников культуры провинции Хубэй Ваном Фэнчжу побывали в Москве, Дивееве, Нижнем Новгороде, Арзамасе, Городце и Санкт-Петербурге.

В Москве гости из Китая посетили соборы Московского Кремля, кафедральный Храм Христа Спасителя, Новодевичий монастырь и Троице-Сергиеву Лавру. В Нижнем Новгороде китайская делегация посетила кафедральный собор во имя святого благоверного великого князя Александра Невского, кремль с Михаило-Архангельским собором, духовную семинарию, Благовещенский монастырь, храм Рождества пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, церковь жен-мироносиц, храм святых первоверховных апостолов Петра и Павла, Староярмарочный собор, храм Собора Пресвятой Богородицы.

В своей резиденции в Вознесенском Печерском монастыре гостей из Китая принял митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий. На встрече также присутствовали заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Ю.В. Золотарев, сотрудник ОВЦС Д.И. Петровский, директор ООО «РИЦ» Ю.А. Коваль и руководитель иконописной мастерской «Ковчег» А.В. Анциферов.

На встрече был затронут широкий круг вопросов российско-китайского регионального сотрудничества в гуманитарной сфере, в частности, обсуждались дальнейшие совместные усилия российских и китайских специалистов по восстановлению здания Александро-Невского храма в городе Ухань.

*Служба коммуникации ОВЦС*

**Фото пресс-службы Нижегородской митрополии**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51079/>